
Внутришкольный аудит «Образовательный минимум». 

Русский язык. 4 класс. 4 четверть. 

 

Вопрос 1. Что такое глагол, на какие вопросы отвечает, что обозначает? 

 

Ответ: Глагол – это часть речи, которая отвечает на вопросы что делать? что сделать?  и 

другие и обозначает действие предмета. 

 

Вопрос 2. Роль глагола в предложении (каким членом предложения является, как 

подчёркивается) 

 

Ответ: Глагол является главным членом предложения, сказуемым и подчеркивается двумя 

чертами  . 

 

Вопрос 3. Назовите формы времени глагола? 
 

Ответ: Глаголы существуют в трех временных формах: настоящее, прошедшее и  будущее 

время. 

Вопрос 4. Что такое неопределенная форма глагола? 

 

Ответ: Неопределѐнная форма - это неизменяемая форма глагола. Она не указывает ни на 

время, ни на число глагола. Глаголы в неопределѐнной форме отвечают на вопрос что 

делать? или что сделать? Чаще всего они имеют суффикс -ть , –ти, -чь (писать, везти, 

беречь). 

Вопрос 5. Что такое спряжение? 

 

 Ответ: Спряжение – изменение глаголов по лицам и числам в форме настоящего и 

будущего времени. 

Вопрос 6. Заполни таблицу спряжений 

 

I спряжение II спряжение 

1. Глаголы неопределенной формы, 

оканчивающиеся  на – ать, - еть,        

- оть, - уть. 

1.Глаголы неопределенной формы, 

оканчивающиеся  на – ить (кроме брить, 

стелить) 

2. Глаголы исключения: брить, стелить. 2.Глаголы –исключения: 

 4 глагола на – ать (слышать, 

гнать, дышать, держать), 

 7 глаголов на – еть (смотреть, 

видеть, ненавидеть, терпеть, 

обидеть, вертеть, зависеть). 

 

 Вопрос 7. Как проверить безударное личное окончание глаголов? 

Ответ: 1. Определить время, лицо, число глагола. 

   2.Поставить глагол в неопределенную форму. 

   3. Определить спряжение глагола (посмотреть, на что оканчивается неопределенная 

форма глагола).  

   4.Проверить, не относится ли глагол к глаголам - исключениям. 



   5. Вспомнить окончание глагола этого спряжения в нужном лице и числе и 

написать окончание. 

 
 

 

 

 


